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Üdvözlet
Fetser JJnta/ beiktatása alkalmára.#

Kis mustármagú lapunk kegyelméből 
Vagyok ma itt, hol szivem mélységéből,
Bár megbízást a dalra én nyertem,
De mert érzéssel tele van a lelkem:
Kell, hogy felálljak én is — ámde lanttal, 
Köszönt ni léged, te jó Fetser Antal!

.Új Elet* a mi újságunknak neve,
A túlvilágra céloztunk mi vele;
Új éltet hiszünk, reményiünk az Égben, 
Magyar hazánkban, Györegyházmegyében: 
Hogy köztünk van már — mint jóságos angyal, 
Az áldott, aranyszívű Fetser Antal!

Nagy világcsaták dúlnak mennydörögve,
Az égig tör már a sok vér özönje;
Zord fergetegként szánt a Haláleke,
A szivünk, lelkünk szenvedéssel tele:
Gyógyírt sebünkre — adhat szent malaszttal 
Az angyalle/kü, kedves Fetser Antal!

Öröm sugárzik Győregyházmegyére, 
bélmilliónyi hívője leikébe;
Örömsugár vaksötét éjszakánkba,
Hogy galamblélek szállt a püspökvárba:
Oszlik az árny, derengni kezd a hajnal,
Hogy ragyog már ránk — a jó Fetser Antal!

Sopron, 1915. märe. 25.

Légy üdvöz köztünk, országunk főpapja, 
Egyházmegyénknek fényben égő napja; 
Légy üdvöz, nemes, fennkölt apostolunk, 
Kit hőn szeretve — szivünkbe fogadunk: 
Légy köztünk is ... napfényes sugaraddal, 
Aldásthintö jó Atyánk, Fetser Antal/ Szendröi József.

Harangszentelés.
Nyugalomba ment az öreg harang I 

Csaknem száz esztendeig hirdette az Ur 
dicsőségét, hívta imára faluja buzgó hivő 
népét s kisérte szomorít bugással örök nyu­
galomra a pihennikivánkozót. Ha fenyegető 
felhők leptek az ég alját, ha csöndes éjsza­
kákon a tűzmadár szállt valamelyik portára, 
a vénharang sikoltó szava hordta szét a 
vész hírét. Nem is csoda, hogy elfáradt a 
sok munkában. Oldala megrepedezett, nyelve 
eltompult. Megérett a pihenésre. Csikorog­
tak a csigák, robogtak a daruk, a toronyban 
kevesebb volt egy lakóval-

Nyugalomba ment az öreg harang! 
Nyugalmából kijutott a falunak is. Mintha 
minden házból elment volna valaki; kit már 
nem lehet visszavárni. Az árván maradt 
harangtársak szava is oly bus panaszos volt, 
liogy a szomszéd falukban elmondták: de 
sokat temetnek mostanában Fenyődön.

S megjött a közös gyász husvétja is.
A plébános egy vasárnap örömhírt mondott 
a szószékről. Hogy az egész megyére ki­
terjedő gyűjtés, melyben a falu maga ment ( 
elő szép példával, eredménnyel járt. Meg- ; 
rendelhetik az uj harangot. Nincs ugyan 
együtt a kellő pénz, de akkora községnek 
"önt Fenyőd van hitele s ha Istenben való 
bizakodásuk nem csal, néhány jobb esztendő 
múlva törlesztve lesz a nagy adósság.

A falu eleje összeült s órákon át ter­
vezett és tanácskozott. Még ugyanazon a 
héten a plébános, a biró, két esküdt meg­
beszélték az uj harang ügyét a közeli nagy 
város harangöntőjével.

Pár hét múlva, az idő épen nyárelőre 
fordult, egy rövid levél örömhírt hozott a 
városból: kész a harang.

A plébános ezt is a szószékről hirdette 
ki. Könnyes szemmel köszönte meg jó hívei 
áldozatkészségét, kik ez ünnepnapot neki 
megszerezték s kérte az elöljáróságot, járjon 
kezere az uj harang hazahozásában. A város 
alig van két órányira, legjobb lesz, ha 
kocsival mennek csak. Hogy a kísérők fon­
tos tisztségét ki töltse be, azt majd délután 
az iskolában állapítsák meg, mert hát ez 
nem kis dolog, minden száz esztendőben 
egyszer ha megesik s ez a kitüntetés tisz­
tességet hoz még a fiuk s unokák nevére is.

Nagymise után ősz biróviselt ember 
kopogtatott be a paphoz. Remegő hangon 
beszélt valamit tisztességben megvénült fejé­
ről, a megbecsülésről, melyben még a fiuk 
és unokák is részesednek. Előkereste kopott 
bőrerszényét s egy világoskék angyalos 
papírpénzt tett a plébános asztalára.

_Evvel is legyen kevesebb az adósság.
- Köszönöm Gábor Mihály bátyám. 

Isten áldja meg a kegyelmed jószivü igye­
kezetét, Írja ide a nevét még egyszer a 
listára, pedig már az elején is ott van.

— Dehogy irom plébános uram, ha­
nem. ..

Az öreg határozottan nem született 
szónoknak. Elakadt, ötölt-hatolt. De a pap 
megértette az elharapott s összzvissza gyűrt 
szavak lelkét. Gábor Mihály bátya úgy 
„véleményezte“, hogy nem kell harang- 
kisérőket választani. Mindenki hátratevésnek 
venné az itthonmaradást. S az is volna, még 
pedig igazságtalan, mert hát csak úgy például 
mondva, az a szegény Marci zsellér nem 
tehet róla, hogy csak garasokat adhatott s 
talán nehezebb sorral, mint mások angyalos 
bankókat. Menjen hát plébános uram biró- 
komával meg az esküdt sógorokkal a vá­
rosba, a városon innen meg várja ott a 
férfiak közül, aki akarja. Az asszonynépnek 
elég lesz, ha csak a falu határába jön ki.

Úgy is lett. Mikor a viaszos vászonnal 
leboritott társzekér az országúira tért, mind­
járt a városon kívül csatlakozott hozzá 
Fenyőd férfinépe. Ott voltak mind. Kopasz, 
reszkető térdű öregek, bajusztalan, lányképü 
legénykék. Levett kalappal fogadták szürke­
ruhás vendégüket s boldog volt, aki csak 
a kocsihoz is hozzáérhetett. S ment tovább, 
lassú, ünnepi lépéssel.

Jó délutánra járt a nap, mikor Fenyőd 
eléjük tűnt. A határtól egy jó puskalövés- 
nyire meg kellett állniok. Idáig jött eléjük 
kórmeneti fehérruhában a hajadonsereg. 
Hosszú, illatos tölgyfagaly füzéreket hoztak,
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Imádkoztunk:
Harmatozzák az egek az igazat, nyíljék 
a föld és teremje a szabaditót.

Imádságunk Isten trónja elé szállt, 
kérelmünk teljesült, reményünk, álmunk
— édes valóra vált!

Ö megjelent köztünk, boldog- 
ságos szűz Anyánk szépséges ünne­
pén, mennyei királynőnk védőszárnyai 
alatt, hogy az igazság köntösében, 
mint az Ige megtestesítője, lánglelkü 
apostoli szózattal Istenről élő tanú­
bizonyságot tegyen s e nehéz hábo­
rús időben, sebzett lelkünket meg­
vigasztalja. Gvümölcsoltó-Boldogasz- 
szony ünnepén," hogy szivünkbe ojtsa 
azon" legfőbb igazságokat, melyek nél­
kül nincs szeretet, nincs boldogság és 
nincsen üdvözüléssel örök, boldog, 
földöntúli élet! Aki ugyanis ezeket az 
igazságokat megtalálja, az életet talál 
és üdvösséget merit az Úrtól!

Állítsuk meg tehát gondolatban 
egy pillanatra a fergetegként zugó, 
vérben úszó világháború dübörgő 
kerekét s járuljunk, — hogy az 
igazságra szomjuhozó lelkünk balzsa­
mos levegőben üdítő gyógyírra leljen,
— a fehér hitvirágok közt álló temp­
lom illatos csarnokába. A vérrózsás 
csatatér szemlélete helyett vessünk 
egy pillantást itt az oltár zsámolyára, 
melyen egy szelidlelkü főpap ünne­
pélyes csendben, áhitatos imában 
mélyen elmerülve térdel. Imájának \ 

végeztével pedig a szószékben igaz 
apostoli fenséggel, bölcseséggel hirdeti 
Isten igéjét s végül kinyilatkoztatja, 
hogy szeretett hazánk, boldogságos 
szűz Anyánk pártfogása mellett el 
nem vérezhetik, el nem pusztulhat, 
amiért is a boldogságos Szűz közben­
járásáért esedezik, hogy adja meg a 
Mindenható ennek az erősen próbára 
tett nemzetnek mielőbb a becsületes 
békét.

rozmarin, hónaposrózsa-bokrétákat s sok­
színű selyemszalagot. Díszbe tették a haran­
got s úgy mentek tovább a falu felé. Az 
asszonyok, a gyerekek hosszú rajokban jöt­
tek eléjük.

A templom előtti nagy térre vonult az 
ünneplő sereg. Mialatt a plébános fiatal 
papbarátaival a szertartáshoz készült, a fiatal 
gazdák a gyeppel, virággal behintett lépcsők 
elé emelték a harangot. A toronybeli két 
kis társ leküldte zugó, örvendő üdvözletét. 
A templomból kihallatszik az orgona búgó 
Tedeuma. A zajongó tömeget némávé tette 
a meghatottság.

A plébános kíséretével a harang mel­
lett foglalt helyet. A szertartás nem sokáig 
tartott. A nép térdepelve nézte végig a 
szentelést, a tömjénezést. A lehajtott fejek, 
áhítattól sugárzó szemek, imárafont kezek 
Izrael pusztában vándorló seregéhez hason­
lítottak, amint a hüs forrás mellett alkonyi 
pihenőre tér. A plébános fehérruhás alakja 
áldozatra készülő főpapra emlékeztetett. S 
középen a harang tömör, komoly, csillogó

Fogadtatások, küldöttségek.
Fetser Antal püspököt a pálya­

udvaron Szodfried József főispán veze­
tése mellett előkelő küldöttség fogadta. 
Jellemző már itt főpásztorunk szép egyéni­
ségére s nemes gondolkodására azon első 
ténykedése s ez is működése elé már innen 
szép perspektívát nyújt, hogy, mielőtt a 
várba hajtatott volna, azonnal felkereste a 
Vöröskereszt-nek pihenő-állomását, mintegy 
jelezvén, hogy szeretete nemcsak Nagy­
váradon, nálunk is, a sebesült katonák felé 
is fog sugárzani.

Megérkezésének második kedves epi­
zódja, hogy még mielőtt a rezidenciába 
vonult volna vissza, sorra látogatta a székes­
káptalan tagjait és csak a vizitek elvégzése 
után tért nyugalomra.

Látjuk már ezekből is, hogy tényleg 
Ö az, akinek humanizmusáról, felebaráti 
szeretetéről már előzőén legendákat hozott 
a hir. Ö lesz tényleg a mi lelki vigasztalónk 
s paptársainak szeretett főpásztora.

Szerdán d. e. 11 órakor a püspök- 
házban a székeskáptalan tagjai és az esperest 
kerületek képviselői gyülekeztek az új 
megyéspüspök üdvözlésére.

Az üdvözlők seregét a főpásztor a 
püspökvár fehértermében fogadta, ahol a 
püspököt Mohi Antal dr. v. szerbiai 
püspök, nagyprépost a székeskáptalan és 
papság nevében lelkes szónoklattal üdvö­
zölte. Szép beszédéből kiragadjuk a követ­
kező gyöngyszemeket:

Nem csodáljuk, hogy Méltóságod ne­
hezen hagyta ott Nagyváradot, a megszen­
telt várost, ahová annyi kedves emlék fűzte.

De nekünk is van szent László-ereklyénk, 
az a koponya, amely hordozója volt a munkás 
agynak. Váradért cserébe itt hasonló értékű 
kincset talál.

Még a másik nagy veszteségért is 
talál kárpótlást itt közöttünk. Egy nemes 
matrónát hagyott ott, a drága édesanyát, de 
helyébe megtalálta itt a legjobb édesanyát, 
a b. Szüzet, akinek vérrel veritékezett képét 
őrzi ősi székesegyháza.

Ott hagyott Méltóságod egy jeles 
magisztrátust, kiváló egyesületeket, de ne 
feledje Méltóságod, hogy itt is vannak tár­
sulatok. nemeslelkii urinők, kitűnő magisztrá­
tus, jeles vezetöferfiak, akik Méltóságod 
kitüntető bárátságát és bölcs tanácsait meg 
tudják becsülni.

Szívből kívánjuk, hogy Méltóságodat

ércteste, nyugodt fenségével! Mikor a go- 
molygó siirü tömjénfüstfelhők körülölelték, 
éleket rakva letompitották gömbölyüségét, 
úgy festett mint az ószövetségi frigynek 
szent szekrénye.

S mint a szentek szentélyében való láda 
tisztelésére Izrael gyermekei, úgy járultak 
az uj haranghoz a fenődiek. Leszedték 
vitágdiszét, hogy otthon szentelt víztartóikra 
függesztve, emlékeztesse őket egy olyan 
napra, melyet csak minden száz esztendő 
hoz. Csókkal illették a kongó ércet.

A pap meghatva nézte hívei benső 
szerétét.

S mikor a napi munka elpihent, a le­
szálló estben minden házban elcsendesült 
pár percre az élet. A kezek imára kacso­
lódtak, minden szem a templom felé fordult. 
Akkor mondotta diadalmasan zugó ércszó­
val az első őrangyalát az uj harang.

Acél Ernő.
iftí

a jó Isten közöttünk sokáig éltesse és fele­
lősségteljes magas hivatalához bőséges 
kegyelmeivel elárassza.

A nagyprépost lelkes szavait harsogó 
éljen követte.

A megyéspüspök válasza.
Megindulva fogadom szives üdvözlé­

süket és azon érzelmek kifejezését, amelye­
ket Méltóságos Nagyprépost Ur korban 
előhaladva, ifjú lélekkel, oly ékesszólóan 
adott elő.

Tudom, hogy habár gyász nélkül tör­
tént is, de mégis árvasággal járt a szék­
üresedés, de a legnagyobb hála tölt el a 
Főtisztelendő Székeskáptalan iránt, hogy az 
árvaság idején ezen ősrégi, dicső múltú 
egyházmegyét gondjaiba vette.

Talán a helyi körülmények miatt al­
kalmatlan napot választottam székfoglalá­
somra, tettem ezt a b. Szűz iránt való 
ragaszkodó szeretetböl. Én ugyanis a b. 
Szűz oltalmát egész életemen át éreztem. 
Örülök most, hogy megadja nekem a bold. 
Szűz, hogy székfoglalómat az ö szépséges 
ünnepén tartsam.

Az ő ünnepén, akihez, mióta az én 
földi géniuszomat, jó édesanyámat elveszí­
tettem, kéts/.eres hűséggel ragaszkodom, 
most az ö anyai oltalmába akarom helyezni 
egész életemet, egész egyházmegyémmel, 
összes papjaimmal és híveimmel együtt.

Bizalmat meritek az isteni Gondviselés 
ama végzéséből, hogy ily bölcs és komoly 
férfiakkal vesz körül.

A jövőre nézve programúmmal kevés 
szóval jelölhetem meg. Isten kegyelméből 
jó püspök akarok lenni. A sok püspöki 
titulus közül én az „atya“ nevét kívánom 
megérdemleni a szeretet által, amely egy­
házmegyém papságához és híveihez fűz 
engem.

E programúira kérem én holnap a 
boldogságos Szűz segítségét, papjaim és 
híveim buzgó imáját és támogatását.

A megyés püspök egyszerű, közvetlen 
szavai mély benyomást keltettek a papság 
soraiban és azt a meggyőződést érlelték, 
hogy benne az egyházmegye minden hívője 
jóságos, minden ügyeinkkel törődő atyai 
pártfogóját és vezérét találja meg.

A beiktatás.
Szép, verőfényes tavaszi napon történt 

Fetser Antal győri püspök ünnepélyes 
székfoglalása. Szerény méretű volt ugyan, 
de annál bensőségesebb. A város képén 
semmi sem jelezte a nagy nap jelentőségét, 
csupán a városban s a templom körül hul­
lámzó nagy néptömeg s a püspökvár tor­
nyán lengő trikolór hirdette a nagy öröm­
ünnepet. Hintók robognak gyors egymásután 
a palota parkjába s hagyják el azt. Nem­
sokára a városi és egyházmegyei papság 
kereszt alatt testületileg megy elébe szeretett 
főpásztorának s kiséri öt az ősrégi székes- 
egyházba, melyben Gyümölcsoltó-Boldog­
asszony napján, mely egyszersmind bucsu- 
napja is a hatalmas templomnak, mondja 
el az uj győri püspök installációnális szent 
miséjét. Az „Ecce saerdos“ magasztos 
melódiájának elhangzása után a főpásztor 
helyet foglal a püspöki stallumon s miköz­
ben magára ölti a főpásztori díszes orná- 
tust, élénken ragyogó szeme kutat a szentély 
padsorai között, hol az egyházi és világi 
notabilitások foglalnak helyet.

Az első püspöki könnyek.
A püspök fürkésző szeme megpillantja 

! a szentélyben elhelyezett székeken két

;

Szalámit, sajtot, akácmézet, Pilseni Bürgerbräu- 
sört, mindenféle gyümölcsnedvet a legjobb 
minőségben jutányos árban ajánl

Gruber János
csemegekereskedő Megyei telefon 375.

Sopron, Várkerület 107 a szám.
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nővérét, kiknek gyászbaborult alakja szinte ' 
komor ellentétet képez a nagy kispap-sereg 
hófehér superpelliceumaival. A jóságos püs­
pök szelidtekintetü szeme megpihen egy 
kissé a két gyászruhás alakon, nővérein s 
a lélek tükrében megjelenik az első könny 
győri tartózkodása alatt s e könny a drága 
édes anya emlékének szól, ki a beiktatási 
ünnepen már nem lehetett jelen...

Az egyházi ünnepély
magasztos ténykedései kezdelöket veszik. 
Zalka László dr. kanonok felolvasta őfel­
ségének, mint legfőbb kegyurnak, kegyel­
mes leiratát, melyben a kultuszminiszter 
ellenjegyzésével Fetser Antal nagyváradi 
felszentelt püspököt győri megyéspüspökké 
kinevezi, majd a szentatya hozzájárulását 
tudató irat felolvasása következett, mire 
Mohi Antal dr. nagyprépost üdvözölte az 
egyházmegye uj fejét.

Üdvözlés.
Az üdvözlő beszédet Mohi Antal dr. 

az anyalszivü aggastyán intézte a püspök­
höz. Emelkedett hangú ünnepi beszédben 
üdvözölte a föpásztort. Fejtegette a püspöki 
hatalom lényegét, szükségességét. Miként a 
fej intésére, parancsára működik az élő test 
minden egyes tagja, úgy engedelmeskedik 
és dolgozik a klérus minden tagja is a 
főpásztor utasítására. Ünnepélyes engedel­
mességet fogadott az egyházmegye min­
den papja nevében s munkásságára Isten 
áldását kérte.

Az allokució.
Fet ser püspök néhány szives szóval 

magyarul felelt az üdvözlő beszédre, köszö­
netét monddott a székeskáptalannak eddigi 
bölcs kormányzói működéséért s különösen 
kifejezte köszönetét dr. Balics Lajos kápt. 
helyilöknek, ki az interregnum idején ritka 
bölcsességgel, körülte' intéssel, dús tapasz­
talatokkal állt élén az egyházmegyének. 
Majd latin nyelven hosszabb allokuciót in­
tézett az egyház megye papságához. A klasz- 
szikus latinságu allokució tömören, világo­
san, bő citátumokkal magyarázta a püspöki 
méltóság lényegét. Az allokució ékes sza­
vakkal. hatalmas erővel, de föpásztori és 
atyai jó indulattal volt telve.

Gyönyörű szavakkal emlékezett meg 
XV. Benedek pápa háborús körleveléről, a 
világot lángbaboriló borzalmas háború iszo­
nyatairól s azokról a teendőkről, melyek a 
megpróbáltatás e nehéz napjaiban az egy­
ház szolgáira várnak.

Te Deum.
Az allokució után a „Te Deum“ áhita- 

tos melódiájának hangjai közben kézcsókra 
indul az egész papság. Megkapó látvány. A 
jelenlevők ezrei gyönyörködnek benne, csak 
a drága édes anya örökre lehunyt szeme 
nem tud a látványban gyönyörködni!

A püspök a szószéken.
De ime, a föpásztor kíséretével a szó­

szék felé vonul ; egy pillanat s beszélni 
kezd, eleinte nyugodtan, szívhez szólóan, 
majd lángoló lelkesedéssel, erős és mélysé­
ges hittel fejtegetve a Krisztusi erényeket. 
Nagy, óriási lelkihatást tett a szép szavú 
főpás/tor prédikációja, aki az „Én vagyok 
az ut, az igazság és az élet“ tárgyából, a 
mindnyájunknak az üdvözüléshez szüksé­
ges életprogramjából kiindulva buzdított a 
keresztény erények gyakorlására, kitérve 
a háború okozta megpróbáltatásunkra is, 
amelyet Istenbe vetett bizalommal viseljünk 
d s igaz felebaráti szeretettel igyekezzünk 
enyhíteni. Mint szónok nem mesterkélt, de 
az evangéliumra támaszkodva gondolatainak 
tar alittasságával, keresetienségével, meleg­
ségével es szépen, erőteljesen csengő hang­

jának üdeségével már ezen el-,6 alkalom­
mal meghódította a lelkeket, a sziveket. 
Hatalmas orgánuma betöltötte a székes- 
egyház tömör iveit, és a nemes hévtől, 
Krisztusi szeretettől áthatott fennszárnyaló 
szózat hóditón szállt szerte és a hívek 
elragadtatva hallgatták az igazi apostoli 
buzgóságától égő, lángleikü szónok ma­
gasztos igéit. A gyönyörű, nagyhatású 
szent beszéd után következeit

A szentmise.
A kóruson elhangzik a Chyrie lágy 

melódiája s úgy ez, mint a mise többi 
igaz művészettel előadott részletei a ma­
gasságba emelték a hívők ezreinek lelküle- 
tét. Az Ur felmutatása ulán a Benedictus 
csodásán lágy zenéje hozza rezgésbe a szív 
húrjait. A püspök halkan rebegi el „Me­
mento. .. “ imáját s áhítattal emlékezik meg 
a holtakról, kedves elhunytjairól s ezek 
közt elsősorban, ezelőtt egy hónappal el­
hunyt drága, édes anyjáról... s jóságos 
szemében megjelenik második könny... A 
szent mise véget ér s a hivők ezrei része­
sülnek a kiosztott pápai áldásban. A menet 
kivonul, a papság visszakíséri a főpásztort 
a várba.

A fehér teremben
csakhamar gyülekeznek a különféle hatósá­
gok, testületek, hogy üdvözöljék a győri 
egyházmegye most már beiktatott püspökét. 
Ezek üdvözlését S z o d f r i d József győri 
főispán tolmácsolta gyönyörű beszédben ; 
majd az egyházmegye híveinek érzületét 
igen szép beszédben Z i s k a y Antal győri 
róin. kath. egyházközségi elnök. A püspök 
meghatóban köszönte meg a szónokoknak 
hozzá intézett szép szavait.

A szülővárosból az édesanya üdvözlete.
A püspök köszönő szavaira mélyen 

megható jelenet következett. Előállt Nagy­
károly városának 3 tagú küldöttsége, mely­
nek szónoka R é c s e i Ede, kegy. r. ház­
főnök keresetlen szavakkal, de annál mele­
gebb szívvel tolmácsolta a szülőváros 
üdvözletét. Eljöttünk — úgymond — messze 
vidékről, hogy résztvegyiink mi is e ma­
gasztos ünnepségen. Nem a szavak árada­
tával, de a szív melegével üdvözöljük és 
köszöntjük Méltóságodat e napon. Elhozzuk 
Nagykároly városa üdvözleteiéit, el a róm. 
kath. hitközség üdvözletét, mint ahol egykor 
bölcsője ringott, melynek templomában 
keresztvíz alá tartották s amelynek szép 
templomában bemutatta első zsenge áldo­
zatát, de elhoztuk szülővárosa egy csendes 
helyéről drága édes anyjának üdvözletét 
is... E szavakra megjelenik a püspök jó­
ságos szemében a harmadik könny s ezzel 
a könnyek egész áradata, mely zokogásba 
tör ki... Ó, ezek a könyek a jó, édes anya 
drága emlékének szóltak. Annak az édes 
anyának, aki mindene volt öt szerető fiá­
nak s aki mindene volt az édes anyának. 
Óh miért is nem érhette el az agg édes 
anya püspök-fiának e nagy ünnepeltetését! 
Ha testileg nem vehetett is részt benne, 
szelleme, lelke bizonyára ott lengett e napon 
a jó fiú körül, a püspök körül, miért ma 
sokan imádkoztak, de leghathatósabb mégis 
az az imádság lehetett, melyet az Isten trónu­
sánál, az édes anya megtisztult s felmagasz­
tosult lelke rebegett el szeretett fia s egy­
házmegyéjének boldogulásáért. öi.

ELVBARÁTAINKHOZ! Kérjük 
F—1 kath. társadalmunkat, hogy minden \ l 
ÍVÍ nyilvános helyiségben: kaszinóban, NFÍ 

egyesületben, kávéházban, étterem­
ben, dohánytözsdékben, fodrásznál 
:: követeljék az „ÚJ ÉLET“-et. ::

Világháború.
Tüzérségi harc Zimonynál és Orsovánál.

Szófia, március 26. Nisi hivatalos 
jelentés szerint március 16-án tüzérségi 
harc volt Belgrád és Zimony közt. A szerbek 
kizárólag nagykaliberü ágyukkal tüzeltek. 
Egyidejűleg Orsóvá mellett is heves tüzelés 
alá fogták állásainkat. Ada-Kaleh előtt 
horgonyozó több hajó megsérült, egy hid 
pedig összeomlott. Ugyanaznap estéjén 
Szendrő felől is folytatott az ellenség ágyu- 
tüzelést, sehol sem okozva nagyobb kárt.

Győzelmes harcaink Wyszkov körül.
Északkeleti harctér, március 25. Január 

végén a szövetséges csapatok a toronyai 
vonalról hatalmas ágyutüzzel kiverték az 
oroszokat Ökörmező fölötti pozícióikból és 
a Kliva nevű 803. számú magaslatról. Kliva 
szikláiban gránátjaink akkor olyan nagy­
mérvű robbantásokat okoztak, hogy kato­
náink tréfásan 800-as magaslatnak keresz­
telték a hegyet, jellemzésül, hogy a gránátok 
három métert leborotváltak róla. Az oroszokat 
akkor a határon túl üldözték csapataink, 
amelyek Toronya és Wyszkow közt a Kár­
pátok legmagasabb gerincén helyezkedtek 
el. Wyszkow mindvégig üres volt. A völgy­
ben fekvő kis községben sem mi nem voltunk, 
sem az oroszok nem voltak bent.

Február 2-ika óta folytak ezen a helyen 
a jobbára tüzérségi harcok. A kegyetlen 
időjárás gyalogsági mozdulatokat és igy 
nagyobbszabásu hadműveleteket lehetetlenné 
tett. De mikor a tavasz első napján az idő 
jobbra fordult, csapataink még mindig mellig 
érő hóban rohammal megtámadták az oroszok 
lövészárkait, heves, de rövid harc után az 
ellenséget megfutamították, 1800 foglyot 
ejtettek s hét gépfegyvert és két ágyút 
zsákmányoltak. Támadásunk ereje alatt az 
oroszok elhagyták megerősített hadállásaikat 
és megkezdték a visszavonulást a dolinái 
vonal felé. Csapataink a visszavonuló oro­
szokat üldözik.

A bukovinai határon túl több orosz 
községet elfoglaltunk.

Csernovic, március 21. Az ellenség 
Novosielica tájékán uj ellentállásra szervezte 
a Csernovic körzetében megvert csapatait, 
amelyekhez időközben uj erősítéseket is 
vontak és az uj alakulatokkal ellentámadást 
kezdtek előrenyomuló erőink ellen. Csapa­
taink a további harcot is kedvező körül­
mények között vették fel.

Bukovina a keskeny délkeleti szegély 
kivételével teljesen megtisztult az oroszoktól 
és Novosielicától északra már több orosz 
községben mi vagyunk az urak.

A kárpáti nagy csata.
Az egész kárpáti harcvonalon áll a 

harc, amely legelkeseredettebb Uzsok és 
Lupkov között, ahol az oroszok a leg­
nagyobb erővel támadnak. Csapataink nagy 
veszteségeket okoznak az ellenségnek.

Az oroszok támadásainak mindenütt 
ellenállunk, veszteségeink aránylag csekélyek. 
Legutóbb kitüntette magát egyik bosnyák 
ezrediink — csupa fiatal katona — akik 
egy magaslat elfoglalásánál ellenállhatatlan 
erővel támadták az ellenséget és rendkívül 
erős állásaikból kiverték.
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A sebesült oroszok előadása szerint az 
orosz hadvezetőség napiparancsban tudatta 
Przemysl elestél, ami azonban nem keltett 
akkora lelkesedést, mint szerették volna. 
Az orosz katonák támadó-kedvét ez a hir 
nem igen fokozta, annál inkább fokozta az 
orosz hadvezetőségéét a támadások elren­
delésében. Przemysl eleste legnagyobb ha­
tással még az orosz ágyukra volt, amelyek 
még a szokottnál is zajosabban szólnak 
nappal és éjjel.

A przemysli veszteség.
A Magyar Távirati Iroda jelenti a 

sajtóhadiszállásról: A Przemysl elestéröl
szóló orosz jelentésekkel ellentétben a követ­
kező autentikus adatok állapíttatnak meg:

Przemysl romjai parancsra, előzetes 
felszólítás és az ellenséggel való előzetes 
tárgyalások nélkül, az egész hadianyagnak 
régen és alaposan előkészített elpusztítása 
után adatott át az ellenségnek. A létszám 
az ostrom utolsó hetében a következő volt: 
44.000 főnyi gyalogság és tüzérség (két­
harmadrészben népfelkelők), ebből levonandó 
mintegy 10.000 főnyi veszteség a március 
19-iki legutolsó kirohanásnál; 45.000 a 
hadiszolgáltatásokra szóló törvény alapján 
beállított és katonai ellátásban részesülő 
munkás, kocsis, lóápoló, azután a vasúti 
és távirószemélyzet, végül 28.000 kórházi 
kezelésben lévő beteg és sebesült. A vár 
1050 mindenféle kaliberű ágyúval volt föl­
szerelve, amelyek legnagyobb része egészen 
elavult tipusu, 1861-ből és 1875-ből ame­
lyeket egyébként szintén idejében fölrobban­
tották. Az utolsó orosz támadást március 
21 -éröl 22-ére viradó éjjel csak gyalogsági 
és gépfegyver-tüzzel, valamint egy pár, még 
szét nem robbantott 1861. évi mintájú 
ágyúval vertük vissza.

Elsülyesztett angol gőzös.
Hivatalos értesítés szerint német tenger­

alattjáró hajók torpedólövése elsülyesztette 
a La Manche-csatornában Beachy Headtól 
tizenöt mértföldre délre a Medea angol 
gőzöst, amely Szalonikiból útban volt 
London felé.

Hírek.
Személyi hírek. Puhallo Pál hadtest- 

parancsnok betegségéből teljesen fölépült 
és legközelebb visszatér a harctérre. — A 
király Széchenyi Péter grófnak, a 13. huszár­
ezred tartalékos századosának az ellenséggel 
szemben tanúsított vitéz magatartásáért leg­
felső dicsérő elismerését nyilvánította. — 
Schwarz Károly kapitányt, a helybeli köz- 
tiszteletben álló könyvkereskedő fiát a király 
a signum laudisszal tüntette ki. — Reisner 
József kapitány, az itteni detektivvezetö fia, 
az ellenség előtt tanúsított bátor magatar­
tásáért a legfelsőbb elismerésben részesült. 
— A siketnéma intézeti tartalékos kórház 
megbetegedett vezető orvosa, Grósz Sándor 
dr. helyettesítésével a főtörzsorvos Schön­
berger Gusztáv dr. városi főorvost bízta meg.

Kinevezés. Kollár István eddigi 
főszámvevőt a megyéspüspök az összes 
püspöki javak kormányzójává nevezte ki.

A megyéspüspök beiktatásán jelen­
voltak Sopronból a vármegye képviseleté­
ben Baán Endre dr. főispán, Hajas 
Antal alispán, Sopron város részéről T ö p- 
ler Kálmán dr. polgármester, továbbá 
Zehetbauer Ottó dr., M a n n i n g e r

Mihály kanonok, a soproni konvent kép­
viseletében Krétschy Sándor dr. h. 
polgármester, a soproni urak Mária-kongre­
gációja részéről W o s i n s k y István dr. 
örökös római gróf és Blaschek Vilmos 
főszolgabíró, az „Új Élet“ képviseletében 
pedig S z e n d r ö i József árvaszéki ülnök, 
tb. vármegyegyei másodfőjegyző, aki — e 
helyen említjük: a tisztelgés után, vidékről 
érkezett vendégek tiszteletére adott ebéd 
alatt Hajdú Tibor dr. pannonhalmi főapát 
üdvözlő beszéde után — nagy hatással, 
alkalmi versét olvasta fel, melyet lapunk 
élén egyidejűleg bemutatunk.

Hősi halál. Ifj. Szabó Dezső, a 
Rábaközi takarékpénztár csornai osztályának 
tisztviselője, a 16. gyalogezred önkéntese, 
folyó hó 25-én a csornai Margit-kórházban 
a harctéren kapott sebeibe belehalt. — 
F i n d a Antal, a 76. gyalogezred fiatal 
szakaszvezetője folyó hó 11-én a Dukla- 
szorosnál folyó harcokban 20 éves korában 
hősi halált halt. Atyja és hét testvére 
gyászolják.

A nagyheti ájtatosságok sorrendje.
A szt. Mihály plébániatemplomban március 
28-án d. e. 9 órakor nagymise, nagycsütör­
tökön ugyanakkor nagymise, lábmosás s 
az oltároknak díszeiktől való megfosztása, 
nagypénteken 1 j9 órakor az utolsó böjti 
prédikáció, utána passió, keresztleleplezés s 
csonkamise. Ennek végeztével a szentség 
kitétele a szt. Lélektemplomban. Betétei itt
6 órakor, a szt. Mihály-templomban 7 óra­
kor. Nagyszombaton 6 órakor szentség ki­
tétele, 7 órakor tűz- és vizszentelés a szt. 
Lélek-templomban. A föltámadási szertartás 
a szt. Lélek-templomban 5, a szt. Mihály- 
templornban 7 órakor. A Dómtemplomban 
március 31-én, április L, 2. és 3-án Jere­
miás siralmai. Nagycsütörtökön és nagy­
pénteken délelőtt 9 órakor kezdődik az 
istentisztelet, szombaton pedig 8 órakor. A 
föltámadási ünnepség e templomban d. u.
1 26 órakor lesz. — A domonkosok temp­
lomában a nagyheti istentisztelet rendje a 
következő : Holnap, virágvasárnap, 10 órakor 
a barkaszentelés és körmenet, utána nagy- 
mise. Szerdán, f. hó 31-én, este 3 46 órakor 
a keresztuti ájtatosság, a végén szentségi 
áldással. Nagycsütörtökön az ünnepélyes 
nagymise 9 órakor lesz. Nagypénteken az 
egyházi szertartások 8 órakor kezdőnek s 
az úgynevezett csonka-mise végeztével a 
legméltóságosabb Oltáriszentség ünnepélye­
sen a szentsirhoz vitetik. A Szentség-eltétei
7 órakor lesz. Nagyszombaton a Szentség 
6 órakor lesz kitéve a szentsirnál. Az egy­
házi szertartások 8 órakor kezdődnek. Az 
ünnepélyes feltámadási körmenet 4 órakor 
lesz. Husvétvasárnapján reggel 6 órakor a 
kitett Oltáriszentség előtt lesz a szentmise 
s 10 órakor az ünnepélyes nagymise.

A Vöröskereszt-egyesület kiküldöttei: 
Esterházy Miklós herceg, Edelsheim-Gyulai 
Lipót gróf, Simon Elemér dr., Szentkereszty 
Béla báró és Rudvánszky Béla dr. urak 
Németországból visszaérkeztek.

Halálesetek. A w e c k e r Antal, a kis 
tómalom tulajdonosa, 76 éves korában meg­
halt. Temetése folyó hó 25-én volt. Az 
Awecker, Brandlhofer, Wachtel és Fograscher 
családok gyászolják. Guhr Jakab
sopronbánfalvai áll. iskolai tanító 2 éves 
Árpád fia folyó hó 25-én elhunyt.

Sebesülés. G e 1 e j i Frigyes, a „Sop­
roni Napló" fömunkatársának Dezső nevű 
fia, a kárpáti harcokban megsebesült.

Közgyűlések. A lőver-ttszodai rész­
vénytársaság f. hó 24-en Hajnal Endre 
ügyvéd elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
a részvényesek osztalékát négy százalékban 
állapították meg, amely a Soproni takarék- 
pénztárnál fölvehető. Ügyvezető igazgatóul 
újra Navratil Nándor főjegyzőt, igazgató- 
sági tagokul Schaffer József, Gerencsér

József és Tasch Páll, felügyelő bizottsági 
tagokul Hatvan Ferenc, Lauringer Ernő és 
Panuschka Józsefet választották meg. — A 
soproni Zita főhercegnő kórház f. hó 28-án 
tartja évi rendes közgyűlését a városházi 
tanácsteremben. A közgyűlés tárgyai 1. Évi 
jelentés. 2. Felügyelői jelentés 3. A fel­
mentés megadása. 4. Számvizsgálók válasz­
tása. 5. Indítványok tárgyalása.

Passió. A soproni férfiak Mária-kon- 
gregációjának (magyar) énekkara holnap, 
virágvasárnap d. e. 10 órakor a bencés­
templomban, a férfiak német kongregációjá­
nak énekkara pedig reggel 6 órakor a 
domonkostemplomban énekli a szentmise 
alatt a passiót szt. Máté evangéliuma szerint.

A soproni ügyvédszövetség mai 
folytatólagos előadásán B runner Emil dr. 
ügyvéd beszélt nagy jogászközönség előtt 
a külön eljárásokról a vissza helyezési és 
határperekben, bérleti ügyekben s a meg­
hagyásos eljárásról.

Bevonult lelkész. L a u f f Géza Báli 
község ev. lelkésze Székesfehérvárra nevez­
ték ki honvédlelkésszé.

A polgárőrség az újabb behívások 
folytán nagyon megcsappant, azért Farkas 
István dr. rendőrkapitány kéri a város pol­
gárait, hogy polgáröri szolgálatra jelent­
kezni szíveskedjenek.

Az uj kaszárnya építési ügyében 
Fejér Lajos és Dános László budapesti 
vállalkozók itt időznek s eddig Friedrich 
Ágost, Lenk Lajos és Schwarz Viktor 
téglagyárosokkal körülbelül 4 millió tégla 
szállítására vonatkozóan szerződtek. A ka­
szárnya építését husvét után megkezdik.

A német színtársulat. Baue r, német 
színigazgató társulata értesítette a szinügyi 
bizottságot, hogy szerződésétől nem áll el, 
hanem husvétkor megkezdi szezonját.

Diplomás fiatalember délutáni fog­
lalkozást keres. Németül is tud. Címét 
megmondják a kiadóhivatalban.

Savanyúkút fürdő. Megindul a fürdő­
élet Savanyúim ton is. A katonai hatóságok 
előzékenységből az 1914. évi december 
hava óta ott időző m. kir. honvéd lábba- 
dozó osztagot április 1-én onnét elhelyezi, 
bár konstatálható, hogy nagyon gyorsan 
érezték a lábbadozók a fürdő hatását.

Állatvásár. A soproni marhavásártéren 
1915. évi március 5-én felhajtatott:

Szarvasmarha:
Drb Eladási ár kilogrammonként

gyengébb min. jobb min.
Magyar fajta ökör 000 000

86 Tarkaökör, hízott 1 70 1-78
22 Bika 1-40 1 50

288 Kalbásznak való marha 1 30 1-40
66 Fejőstehenek drb-ként 350’— 050
86 Borjuk 1-82 2-20

Sertés:
601 Hízott disznó 240 2-60
886 Süldő 2'- 2'20
661 Hizlaló disznó 40 — 98'—

17 Malacok 71— 15'—
Ausztriába 53 darab szarv asmarhát

szállítottak el, 5 vevő állal.

Az „Új Élet“ előfizetési ára:
Negyed évre.......................................K 2'—
Fél évre...............................................K 4'—
Egész évre...........................................K 8'—
Egy hóra 70 fillér. Egyes szám ara 8 fillér.

FIQYELE Ml
Lapunk nyomdája mélt. és 

főt. Fetser Antal győri me­
gyés püspök úr arcképmásá­
ról szép kivitelű reproduk­
ciókat kész i tett: 35 50 cm. 
külkerettel. Érdeklődőknek 
50 fill, ellenében készség­
gel megküldi Piri és Székely 
cég Sopron. (Vidékre 70 f.)
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CSARNOK.
Az aranytakaró.

Nem arannyal hímzett, sem fáradt 
testünket jótékonyan melegítő s azért 
„aranyinak mondott takaróról van szó. 
Hanem arról a nemes fémről, arról a sárga 
aranyról, amely a jegybank pincéjében 
felhalmozva a kibocsátott papírpénz fede­
zetéül szolgál.

Ezen aranyfedezet legkisebb aranyát 
az egyes államokban a törvény állapítja 
meg. Nálunk az aranytakaró minimuma 
33'/3°/o, vagyis háromszor annyi papírpénzt 
bocsáthat ki az Osztrák-magyar bank, mint 
amennyi aranya van.

A jegybankok időnkint kimutatások­
ban nyilvánosságra hozzák, hogy mennyi 
az aranykészletük s ezzel szemben mennyi 
bankjegy van az országban forgalomban. 
Ezen kimutatásokkal dokumentálják, hogy 
az ország pénzügyi viszonyai rendezettek.

A háború kitörésekor az államok 
pénzszükséglete határtalanul megnöveke­
dett, a jegybankoknak elő kellett teremteni 
a tömérdek pénzt. Adtak ki tehát bank­
jegyeket anélkül, hogy kellő aranyuk lett 
volna. Ez minden hadat viselő államban 
igy történt s dacára a jó előre össze-

harácsolt nagy 
leromlott az 
szüntették be 
tások közlését.

aranykészletnek, mindenütt 
aranyfedezet iránya; ezért 

a jegybankok a kimuta-

Az összes jegybankok közül a német­
bank volt az első, amely közölt kimutatást 
s ezzel tudtára adta a világnak, hogy meg 
van a törvényes ércfedezet. Németországnak 
nagy aranykészlete volt már s ez a háború 
folyamán még több mint 250 millióval 
gyarapodott.

A mi jegybankunk még nem közölt 
kimutatást. Valószínűleg a viszonyok a 
háború kitörése óta még nem javultak 
annyira, hogy megvolna a szükséges arany- 
fedezet. Jegybankunknak ugyanis nem sike­
rült aranykészletet gyarapítani, pusztán a 
hadikölcsön révén folyt be, csekély rneny- 
nyiségü arany a bankba. Pedig szakférfiak 
hozzávetőleg 70 millióra becsülik a még 
forgalomban levő aranyat, ebből egy 
csekély részt az ipar foglalt le, a kül­
földre is mehetett valami, oroszlánrésze 
azonban úgy vélik, a ládafiában rejtőzik. 
Az arany kicsalogatására a ládafiából keres­
nek utat, módot. Legújabban hangoztatják 
az „aranyjegyeket“. Az aranyjegy papír­
pénz, amelyet a jegybank tényleges arany 
beszolgáltatása fejében adna és kötelezné 
magát, hogy bármikor a jegy ellenében, 
minden körülmények között visszafizeti a 
beszolgáltatott aranyat. A németbank mind-

5. oldal.

járt a háború elején kezdte meg az arany­
jegyek kiadását. Hogy nálunk érnének el 
sikert velük, az nagyon kérdéses; kétség­
telen azonban, hogy haza iránti kötelessé­
gét teljesiti, aki ahelyett, hogy aranyát 
kamatozatlanul heverted otthon, siet átadni 
a banknak, hisz az aranykészlet oly fontos­
ságú, hogy tőle függ az egész polgárság 
anyagi léte, no meg a háború sikere, a 
végső győzelem.

Savanyúkút
(Sopronmegye)

Klimatikus gyógyhely kiterjedt ős fenyő­
erdők által övezve. Neuheim-kurák: saját 
szénsavdus és lithiomos forrásból. Külön­
leges intézet anyagcsere-betegségek, kösz- 
vény, hólyag-, vese-, ideg- és szívbetegek 
részére az összes étrendi gyógymódokra 
hizó és soványitó kúrák. Heverő csarnokok 
a szabadban. Nagyszabású nap- és légfürdők. 
Sanatorium, vasútállomás, telefon, több 
orvos, gyógyszertár, szállodák és vendéglők, 

s mintegy 300 villa kiadó.
Prospektus s egyéb felvilágosítással a fürdöbizottság szolgál.
Megjegyeztetik, hogy a m. kir. honvéd lábbadozó- 

osztag április elején elhelyeztetik innen.
A hadsereg, honvédség, Landwehr, úgy a né­
met és török hadsereg tényleges tagjai fürdő-, 
gyógy- és zenedíj alól fel vannak mentve.

Használjunk hadi segély-bélyeget!
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Ha önnek nyomtatványra, üzleti könyvre vagy könyv- 

kötő-munkára van szüksége: forduljon teljes bizalommal

PIRI ES SZÉKELY
KÖNYVNYOMDA, KÖNYVKÖTÉSZET ÉS VONALZÓ-INTÉZET

céghez, ahol jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett 
a legmesszebbmenő igényeket is kielégítik.

Különösen felhívják a lelkészi hivatalok, pénzintézetek, szövetkezetek és 
vállalatok figyelmét üzleti könyveikre, amelyek használat alkalmával teljesen 
kifeküsznek, úgy hogy az irás bennük a legkényelmesebben eszközölhető. 
Mindennemű könyvkötő-munkák a legcsinosabb kivitelben készíttetnek.

Sopron, Ferenc József-tér 3. (a városház mellett.)
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Piri és Székely-cég a had- 
baszalltakkal való levezés_ 

fg szép és rendkívül diszkrét
■ kivitelű 1. Ferenc József és 
■í Vilmos császár arany dombor­
ul nyomású arcképével ellátott
■ miniatűr, 9X12 cm. nagyságú

Iá
borítékot és levéipapirost

hozott forgalomba. Ára levélpapírral 
együtt 5 fillér, 100 drb. papirkazettában 
5 kor. (Vidékre portómentes küldés.)
Kapható: Piri és Székely-cégnél Sopronban, 
Háromháztér 3. — Máhr Árpád cs. és kir. udv. 
könyvkereső, Monsberger Gottfried papirkeresk. 
Várkerület — és az összes dohánytőzsdékben.

miniatűr, 9X12 cm. nagyságú

áNiiposla

Rohonczi J.
BUDAPEST
VI, SZÍV-UTCA 4. SZ.

T^T

Parcellázó és ingatlan 
értékesítő vállalat.

Birtokok parcellázását 
saját költségeimmel 
fedezem, úgyszintén 
azok elcserélését, eset­
leg eladását csekély 
díj ellenében pontosan 
és lelkiismeretesen 
■ — eszközlöm. .,,,=

Aki házát, birtokát 
eladni vagy elcserélni 
óhajtja, forduljon 

a hozzám, m

WM "/ Sí
„Új Élet.“

1915. március 28

1 fessss TÖPFL ANTAL
diszletfestő és mázoló

Szélmalom-utca6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.
Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint templom- 
festéseket stb. minden kivitelben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költségvetés. _
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I 1
Alapíttatott 1835. Alapittatott löóö.

HILD LIPÓT
oki. kőműfaragómester és cementárúgyáros

Sopron, Kőfaragó-tér 5. szám.
Ajánlom magamat mindennemű épület- és szobrász­
munka, oltárok, szószékek elkészítésére. — Gazdag 
raktár kész sírkövekben. — Nagy raktár min­
dennemű beton- és cement-árukban.

Hirdetések e lapban sikerrel járnak!

Habermann Gyula
díszmű-, norinbergi és játékárúkereskedő

Sopron, Várkerület 81. sz,
===== Telefon-szám 371. =====

Rjánlja
nagy raktárát 
díszmű, norin­
bergi- és játék­
árukban.

Olcsó árak! 

Figyelmes kiszolgálás!

©flIKSíM!

Soproni Takarékpénztár
SOPRON
Szétheiwitéi 19. szám
Alapíttatott 1842.

Minden tudakozó­
dásra irodám kész- 
séggel és díjtalanul 

megadja a kellő felvilágosítást |

Felek részére nyitva 
d. e. fél 9-tól 12-ig, 
délután 3-tól 5 ig.

könyvnyomdájában Sopron, Ferenc József-tér 3. (Ezelőtt Háromház-tér).Nyomatott Piri és Székely

Rpjptek takarékkönyvecskékre és folyószámlára

Jelzálogkölcsönök 
Előleg értékpapírokra 
Váltó elszámitolás 
Tőzsdei megbízások 
Sorsjegyek, külföldi pénznemek
Az összes bankügyeletekben legelőnyösebb kiszolgálás. 
Safekasszák bérbeadása.
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